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Stav obecního systému odpadového hospodářství města Pelhřimov  

za rok 2024 

Informační sdělení dle §60, odst. 4) zákona č. 541/2020., Sb., o odpadech 

 

Pravidla pro způsob sběru, svozu a dalšího nakládání s komunálním odpadem a jeho složkami, a 

dalšími odpady na území města Pelhřimova určuje Obecně závazná vyhláška města Pelhřimova o 

stanovení obecního systému odpadového hospodářství, která byla schválena 6.12.2023 a je účinná od 

1.1.2024, ve znění pozdějších předpisů. 

Směr a cíle odpadového hospodářství určuje schválená Strategie odpadového hospodářství města 

Pelhřimova. 

 

Způsoby sběru a další nakládání s komunálními odpady 

− Svoz a další nakládání s odpady zajišťují pro město Technické služby města Pelhřimova (dále 

TSMP), příspěvková organizace zřízená městem.  

 

Využitelné složky 

− Po dlouhodobém průzkumu přistoupily TSMP v průběhu roku 2024 ke svozu čirého a barevného 

skla dohromady. Vzhledem k vyrovnané ceně u zpracovatelů skleněných střepů je 

ekonomicky výhodnější svoz skla jako směsného, tedy čiré i barevné najednou. Ve stávajících 

stanovištích zůstávající nádoby na sběr čirého skla, jen jsou přelepeny jinou nálepkou. Do 

nových stanovišť se již instalují pouze nádoby na sběr barevného skla. 

− V rámci rozvoje systému odpadového hospodářství byly ve městě ukončeny pojízdné sběrné dvory 

a nahrazeny službou TAXI odpad, kterou mohou občané využívat a při které odvážíme odpady 

přímo od bydliště občana. 

− Ve městě se v roce 2024 sbíraly odděleně odpady papíru do 245 modrých kontejnerů, plastů ve 

směsi s kompozitními obaly do 324 žlutých kontejnerů, směsného skla do 158 kontejnerů, kovové 

odpady do 88 nádob, které jsou umístěny na 153 veřejně přístupných stanovištích.  

o Kromě nádob se využitelné odpady sbírají ve sběrném dvoře a při mobilním sběru 

v místních částech. Kovové odpady lze odložit také do výkupny EKOPRON – METAL, s.r.o.  

− Bioodpady jsou odděleně sbírány do hnědých kontejnerů 770 l a v místních částech a 

zahrádkářských koloniích jsou pro sběr bioodpadů používány velkoobjemové kontejnery. Celkem je 

rozmístěno pro bioodpady 266 nádob. Město zajištuje sběr a využití bioodpadů z veřejné zeleně.  

− Dále je ve městě zaveden sběr olejů a jedlých tuků do 44 zelených nádob, sběr použitého textilu do 

20 modrých kontejnerů s označením sbírané komodity.   

 

Mapu stanovišť se sběrnými nádobami a kontejnery naleznete na webových stránkách města na 

https://app.gisonline.cz/pelhrimov#. 

 

− Ve městě jsou místa zpětného odběru použitých elektrozařízení a baterií (14 červených kontejnerů 

a sběrný dvůr). Na sběrném dvoře lze pro občany také bezplatně odevzdat pneumatiky a použité 

tonery.    

− Vytříděné odpady papíru a plastů jsou upraveny na dotřiďovací lince TSMP na druhotné suroviny 

k dalšímu využití.  

− Bioodpady jsou zpracovávány na organické hnojivo (kompost) na vlastní kompostárně 

v Myslotínské ul. 2460.  

− Kovy, dřevo, oleje a textil jsou odváženy k dalšímu využití ze 100 %. 

− Obalové materiály papíru byly, po vytřídění, předány k dalšímu využití ze 99 %, 1 % byly nežádoucí 

příměsi. 

https://app.gisonline.cz/pelhrimov
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− Obalové materiály z plastů byly, po vytřídění, předány k využití ze 35 % jako druhotná surovina – 

PET lahve, fólie, polystyren a zbylých 65 %, za úplatu, k energetickému využití. 

− Z celkové produkce komunálních odpadů se za rok 2024 předalo téměř 66 % k dalšímu 

materiálovému využití (recyklace, kompostování apod.).  

Sběrný dvůr 

− Ve městě je provozován sběrný dvůr (areál TSMP v Myslotínské ulici 1740), kde mohou občané 

celoročně odevzdat všechny tříděné složky komunálních odpadů (papír, plast, sklo, nápojový 

karton, kovy atd.), objemný odpad, bioodpad, nebezpečné složky komunálních odpadů a další 

ostatní i nebezpečné odpady podle provozního řádu sběrného dvora.  

− Nově bylo pro zlepšení komfortu služeb pro občany na Pražské ulici pod supermarketem LIDL 

zřízeno druhé sběrné místo pro občany pro objemné odpady. 

− Každoročně probíhá na sběrném dvoře pro občany i širokou veřejnost Den otevřených dveří, kde 

jsou návštěvníci informováni o fungování sběrného dvora.  

− Občané v roce 2024 přivezli na sběrný dvůr celkem 1010 tun odpadů. Z toho 459 tun objemných 

odpadů, 311 tun dřeva (nábytek apod.), 15 tun nebezpečných odpadů a 225 ostatních odpadů (oleje 

jedlé i motorové, oděvy, sádrokartony,…). 

− Stavebních odpadů (betony, sutě) občané vyprodukovali 703 tun.   

− Zeminy – 116 tun 

− 27,96 tun odpadů bylo uklizeno z černých skládek po městě, z toho 11 tun velkoobjemových 

odpadů, skoro 12 tun ostatních odpadů a 4,18 tuny nebezpečných odpadů (ipa, azbest) 

 

 

Sběr objemných odpadů  

− Objemné odpady lze celoročně odevzdat na sběrný dvůr (viz výše).  

− Město v roce 2024 zavedlo službu TAXI odpad pro odvoz velkoobjemových odpadů přímo od domů 

občanů. Tuto službu využilo 82 občanů Pelhřimov. 

− Dále pokračuje 2x ročně přistavení velkoobjemových kontejnerů (tzv. pojízdné sběrné dvory) 

v místních částech (informace na webových stránkách města) na objemné odpady a elektroodpady.  

− Objemné odpady se dotřiďují na využitelné složky, větší část se odváží na skládku.   

− Celkem 11 tun velkoobjemových odpadů bylo v roce 2024 svezeno z černých skládek po městě. 

 

Směsný komunální odpad 

− Sbírá se do popelnic o objemu 120/240 l a kontejnerů 1100 l. Frekvence svozu po městě je 1x týdně 

a 1x za 14 dní v místních částech města.  

− Většina, z celkového množství 2136 tun, směsného komunálního odpadu se skládkuje. V roce 2024 

bylo na ZEVO SAKO Brno odkloněno k energetickému využití 267 t, což je asi 13 % z produkce 

směsného komunálního odpadu.  

 

Předcházení vzniku odpadů 

− Předcházet vzniku odpadů může každý – při nákupech (opakovaně použitelné tašky, sáčky na 

ovoce a zeleninu, náhradní náplně saponátů, obchody bez obalu atd.), použitím věcí z bazarů, 

půjčováním nářadí, sportovního vybavení, omezením plýtvání potravinami, ale také návštěvami 

swapů konajících se ve městě a RE-USE centra provozovaného TSMP. 

 

Aktivity města 

− knihobudky rozmístěné po městě (organizuje nezisková organizace Hodina H) 
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− v místním tisku probíhají pravidelné informace z oblasti odpadového hospodářství 

− výukové programy – např. Den země 

− odpadová nástěnka v průchodu Radnice 

− letáky s odpadovou tématikou do škol – v rámci soutěže s Nevajgluj.cz 

 

Základní výsledky odpadového hospodářství obce za rok 2024: 

Produkce komunálních odpadů celkem 6 818 tun 421 kg / obyv. 

Produkce směsného komunálního odpadu 2 136 tun 132 kg / obyv. 

Produkce objemného odpadu 472 tun 29 kg / obyv. 

Separace papíru  369 tun 23 kg / obyv. 

Separace plastu vč. kompozitních obalů 235 tun 15 kg / obyv. 

Separace skla 237 tun 15 kg / obyv. 

Separace kovu 589 tun 36 kg / obyv. 

Separace biologického odpadu 2 369 tun 146 kg / obyv. 

Separace textilních odpadů 81 tun 5 kg / obyv. 

Separace dřeva 311 tun 19 kg / obyv. 

Separace nebezpečných odpadů 15 tun 1 kg / obyv. 

Celkové náklady na provoz obecního systému *28 396 343 Kč 

Příjmy z poplatku od obyvatel  **13 249 695 Kč 

Ostatní příjmy – prodej vytříděného odpadu k dalšímu materiál. 
využití, odměna za zpětný odběr obalových odpadových materiálů, 
prodej kompostu 

6 940 509 Kč 

Doplatek z městského rozpočtu 8 206 139 Kč 
K 1.1.2025 bylo 16 206 obyvatel 

Zdroj: Hlášení o produkci a nakládání s odpady Město Pelhřimov za rok 2024 

 


